

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

Помощь фронту

С каждым днем растет и крепнет отпор врагу. Советский народ собирает свои могучие силы в единый кулак, чтобы затем обрушить его на голову фашистских варваров. Героические подвиги на фронте советские люди дополняют трудовыми подвигами в тылу. Примеров трудовой доблести можно привести тысячи. Стахановцы цеха № 2 Кулебакского завода им. Кирова, работая с необычайным подъемом, выполняют свое задание на 150—175 проц. Лучший стахановец этого цеха т. Гуряков в совершенстве овладел методами скоростной работы. На Кулебакских торфоразработках развернулась борьба за выполнение двух сезонных норм за одно лето. Ряд бригад уже заканчивает выполнение первой сезонной нормы. На колхозных полях района кипит дружный, творческий труд. Быстро и умело ведут сенокос больше-окуловские, горицкие, совицкие и другие колхозники и колхозницы. Повсюду началась подготовка к уборке зерновых культур. Например, Гремячевский и Липинский колхозы успешно ведут ремонт уборочного инвентаря и машин. Быстро проводятся заготовки и поставки. Так, Ломовский колхоз сдал на заготовительный пункт 84 центнера высококачественного сена.

На войну ушла часть работников. Оставшиеся на трудо-

вом фронте советские люди хорошо понимают, что война требует напряжения всех сил, увеличения выпуска продукции. Задача дня—дать больше продукции с меньшим количеством работников—разрешается успешно. Все более широкий размах приобретают новые формы стахановского движения—многостаночное обслуживание, совместительство профессий, переход женщин на «мужские» профессии.

Назначение вождя народов товарища Сталина Наркомом Обороны вызвало в советском народе новую волну патриотизма и вселила в сердца всех трудящихся еще большую уверенность в победе над злым и коварным врагом.

Задача сейчас заключается в том, чтобы еще шире развивать всенародное движение за самую лучшую помощь фронту. Кого родина не призвала на военный фронт, тот должен с самоотверженностью бойца действовать на фронте трудовом. Чем крепче будет эта братская связь, эта нерасторжимая близость народа и армии, фронта и тыла, тем сильнее будет отпор врагу, тем сильнее будут чувствовать фашистские изверги на своей спине великую, неистощимую силу Красной Армии, которую к грядущей победе над врагом ведет ее вождь, ее нарком—любимый отец, друг и учитель наш великий Сталин.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 21 июля 1941 года)

В течение 21 июля развивались упорные бои на Полоцко-Невельском, Смоленском и Новоград-Волыньском направлениях.

На остальных участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация действовала по уничтожению мотомехчастей противника и его авиации.

В течение 20 и 21 июля немецкие самолеты дважды пытались совершить налет на Ленинград, но будучи перехваченными заградительными отрядами нашей авиации не сумели достигнуть района Ленинграда. При первой попытке прорваться к Ленинграду сбито одиннадцать немецких самолетов, при второй попытке сбито восемь немецких самолетов, при этом мы потеряли 4 самолета.

Каждый день берлинское радио передает измышления о многочисленных трофеях, якобы захваченных в сражениях на русском фронте. Однако, сами германские генералы опровергают бахвальские сводки германского информационного бюро. Среди захваченных нашими частями документов имеется приказ командира 18-й танковой дивизии генерал-майора Неринга. Этот приказ гласит: «Потери сваряжением, оружием и машинами необычайно велики и значительно превышают захваченные трофеи. Это положение нетерпимо, иначе мы напобеждаемся до своей собственной гибели». Это ценное признание сделано сведущим человеком. Генерал Неринг состоял до 1936 года при военной академии. В 1936 году назначен начальником штаба мотомехвойск, в 1937 году произведен в полковники, а в 1940 году в генерал-майоры. Кому, как не генералу Нерингу, знать о подлинных потерях, какие несли и несут его части. Генерал произнес справедливые слова: «Мы напобеждаемся до своей собственной гибели».

Береговая батарея старшего лейтенанта Космачева обнаружила вражеский транспорт и открыла артиллерийский огонь. Фашистский корабль загорелся и на полном ходу выбросился на скалу. Вслед за транспортом краснофлотцы этой батареи потопили катер и тральщик противника.

В рукопашной схватке у деревни М. политрук Николай Воронов был ранен в ногу. Несмотря на ранение Воронов продолжал штыком и прикладом отбивать атаку врага. Заметив, что на младшего сержанта Гаврилова насаждают три фашиста, Воронов бросился на выручку Гаврилова. Политрук заколол одного фашиста, двух прикончил сам Гаврилов.

В уличных боях за город Н. фашисты ранили командира Прокудина. Под градом пуль и

осколков снарядов несколько бойцов поспешили на помощь к командиру. Старший политрук Немиров, рискуя жизнью, подхватил командира на руки и вынес его с поля боя.

Навстречу группе фашистских самолетов, состоящей из 8 бомбардировщиков «Ю-88» и 10 «Мессершмиттов», вылетели наши истребители. Вражеские стервятники, сбросив бомбы куда попало, пустились наутек. Советские летчики навязали им воздушный бой, в результате которого сбито 8 «Мессершмиттов» и 5 бомбардировщиков. Особенно отличился летчик лейтенант Клыкков. В этом бою он сбил два вражеских самолета.

Прорвав оборону противника, танковое соединение капитана Седова продолжало уничтожать артиллерию и связь в тылу фашистов. В 10—12 километрах от переднего края обороны немцев танкисты обнаружили трупы 36 германских солдат. Из протокола военно-полевого суда, захваченного в штабе врага и показаний пленных, выяснилось, что эти немецкие солдаты расстреляны за уклонение от боя и дезертирство.

В расположении энской части Красной Армии советские партизаны доставили группу женщин и детей, отбитую во время налета партизанского отряда на захваченное немцами село Ф. Советские женщины рассказали об ужасающих зверствах фашистских офицеров и солдат. Село Ф. фашисты превратили в груды развалин, усеянных изуродованными трупами убитых и живыми сожженных крестьян и членов их семей. Среди доставленных жителей села—8 девочек в возрасте от 13 до 15 лет, изнасилованных пьяными немецкими солдатами и офицерами.

Тысячи героических дел совершают советские люди не только на фронте, но и в глубине тылу, самоотверженным трудом готовят победу над фашизмом. Поездной вагонный мастер тов. Евтухов заметил нагревание буксы. Для того, чтобы устранить это, требовалось остановить поезд, нарушить график движения на всем участке и задержать важный груз.

Тов. Евтухов привязал себя к борту платформы ремнем и проволокой и с риском для жизни на ходу устранил нагревание буксы. К месту назначения поезд прибыл вовремя.

Назначение товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР вызвало в советском народе новый патриотический подъем и еще более укрепило уверенность в победе над фашизмом. Колхозница сельско-

хозяйственной артели «Черноморская коммуна» Одесской области тов. Савчинская сказала на митинге: «Близится час разгрома кровавого фашизма. Великий вождь советского народа ведет доблестные советские полки в бой с фашистскими варварами. В этой борьбе мы не одиноки. Народы Великобритании и Чехословакии вместе с нами. Недалек момент, когда все народы мира объединятся для борьбы с гитлеровской сворой. Фашизм будет стерт с лица земли». Колхозница Анна Степуленко, выразив свою радость по поводу назначения товарища Сталина Наркомом Обороны СССР, обратилась к колхозникам со следующими словами: «Меня и всех колхозников огортели фашисты хотят лишить счастливой, радостной жизни и сделать рабами. Никогда этому не бывать! Лучше умереть, чем стать батраками немецких баронов. Мы будем под руководством товарища Сталина защищать родную землю до последней капли крови». Чувство беспредельной любви к великому Сталину выражают рабочие, колхозники и интеллигенция Узбекской ССР. «Назначение товарища Сталина Наркомом Обороны,—сказал орденоносец председатель колхоза «Шуро» Наманганского района тов. Бабаджанов,—означает приближение часа разгрома взбесившихся гитлеровских гадов». Старый казак станицы Богаевской Ростовской области Мартынов от имени всех казаков станицы заявил: «Товарищ Сталин создал и выпестовал Красную Армию. Его планы не раз обеспечивали нам победу. И теперь снова наш любимый полководец ведет нас против злого врага. Мы, казаки, отдадим все свои силы для уничтожения гитлеровских орд».

СОГЛАШЕНИЕ

между СССР и Чехословакией

18 июля в Лондоне было подписано соглашение между СССР и Чехословацкой Республикой. От имени СССР соглашение подписал Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Великобритании тов. Майский, а от имени Чехословацкой Республики—Министр иностранных дел Ян Массарик. Ниже приводится текст соглашения.

Соглашение между правительством Союза Советских Социалистических Республик и правительством Чехословацкой Республики

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и правительство Чехословацкой Республики заключили следующее соглашение:

1. Оба правительства согласились немедленно обменяться посланниками.

2. Оба правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякого рода помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.

3. Правительство Союза Советских Социалистических Республик согласно на создание на территории Союза Советских Социалистических Республик национальных чехословацких воинских частей под командованием лица, назначенного чехословацким правительством с согласия советского правительства. Чехо-

словацкие воинские части на территории Союза Советских Социалистических Республик будут действовать под руководством верховного военного командования Союза Советских Социалистических Республик.

4. Настоящее соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит.

5. Настоящее соглашение составлено в 2-х экземплярах каждый на русском и чехословацком языках. Оба текста имеют одинаковую силу.

Подписи: Чрезвычайный и Полномочный Посол Союза Советских Социалистических Республик в Великобритании Майский.

Министр иностранных дел Чехословацкой Республики Ян Массарик.

От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение 22 июля)

В течение ночи на 22 июля шли упорные бои на Псковском, Полоцко-Невельском, Смоленском и Новоград-Волынском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта кручных боевых действий не велось.

Наша авиация действовала по уничтожению мотомехчастей противника.

По предварительным данным за 21 июля нашей авиацией в воздушных боях сбито 32 самолета противника. Наши потери 8 самолетов.

Во время боев под местечком Н. наши части обнаружили на территории, очищенной от противника, немецких солдат, прикованных цепями к противотанковым пушкам и другим видам оружия. Так, под Варнем был найден немецкий солдат, прикованный за шею к противотанковой пушке. В районе Н. наши части подбили 10 фашистских танков. В одной из вражеских машин водитель метался в огне, но не мог вылезти из танка, так как был прикован к сиденью.

Орудийный расчет т.т. Нурманова и Атайманова в течение нескольких часов отбивал атаку вражеских танков близ пункта Л. В бою с противником артиллеристы разбили десять фашистских машин. Успешно действовали также другие орудийные расчеты. Младший сержант Ковалевский расстрелял шесть тяжелых немецких танков, командир орудия Корухов — четыре танка.

В трех километрах от местечка Л. высадился десант немецких парашютистов. Командир танкового подразделения Бачкашвили приказал экипажам трех танков истребить фашистов. Внезапное появление советских танков внесло смятение в ряды врага. Танкисты

полностью уничтожили весь отряд диверсантов.

Батарея лейтенанта Головина дважды попала в окружение немцев, но каждый раз советские артиллеристы отбивали врага. В боях с противником батарея уничтожила около роты немцев и минометную батарею. Красноармеец-наводчик Локтев вывел из строя три вражеских танка.

Под ураганным огнем противника отважный пулеметчик Медведев выдвинул свой пулемет на позицию, расположенную вблизи вражеских частей. Меткими очередями он уложил несколько десятков белофинов, пытавшихся перейти в наступление. Бой кончился. Тов. Медведев заметил группу финских офицеров и солдат, вышедших на разведку. Отважный пулеметчик открыл внезапный огонь. Шесть офицеров и девять солдат были уничтожены.

Красноармейская пехотная часть под командованием капитана Белогривова успешно действует в тылу противника. 20 июля она разгромила германскую мотоколонну. Капитан Белогривов минировал несколько участков дороги, по которой двигались немецкие войска и устроили засаду на крутом повороте. Утром 20 июля четыре вражеских машины, шедшие впереди автоколонны попали на мины и взорвались. Красноармейцы снайперы меткими выстрелами выводили из строя водителей машин и наносили повреждения моторам. Удар был настолько неожиданным, что немцы не сумели оказать серьезного сопротивления. Воспользовавшись паникой, красноармейцы подошли вплотную к дороге и забросали ручными гранатами фашистские автомашины и деморализованные кучки солдат. Только небольшому

количеству автомашин удалось скрыться. На поле боя осталось более 300 убитых германских солдат и офицеров, 33 вышедших из строя грузовика, шесть орудий, 8 станковых и 14 легких пулеметов.

На угольных шахтах Донецкого, Кузнецкого и других бассейнов — необычайный патристический подъем. Горняки, все как один, стремятся дать стране тысячи тонн угля сверх плана. Настроение шахтеров прекрасно выразил бригадир навалотбойщиков шахты № 22 треста «Доббассантрацит» тов. Чуйко: «Старые нормы теперь нам не подходят». Бригада тов. Чуйко требует заданий из расчета 250 процентов нормы и выполняет их. Забойщик участка «Никанор-Восток» шахты «Центральная Ирмино» имени Сталина тов. Синяговский составил план работы на военное время — план удвоения и утроения выработки угля. Тов. Синяговский ежедневно вырубает 65—72 тонны, т. е. три-четыре нормы. Все 14 забойщиков его участка дают по две нормы. В шахте № 17 — бис организована первая в Донбассе бригада женщин-навалотбойщиц. Сейчас 10 женщин бригады Бабичевой грузят по 14—15 тонн антрацита каждая. Эта бригада имеет уже врубового машиниста тов. Полину Тявцору. Коллектив третьего участка шахты «За индустриализацию» ежедневно вырабатывает сверх плана 100 с лишним тонн угля. В июле все тресты Кузнецкого бассейна выполняют и перевыполняют свои планы. Выработка угля намного выросла по сравнению с мирным временем. Стало обычным явлением, когда тысячи рабочих дают по три-четыре нормы. Недавно забойщик шахты № 2 треста «Кагановичуголь» тов. Борисов выполнил тринадцатимесячную программу.

Действующая Красная Армия



В районе реки Н. танковое подразделение командира тов. Гаврилова, бросившись в атаку, стремительным ударом отогнало врага. На снимке: участники атаки, отважные танкисты Г. К. Крохмалев (слева) и С. И. Стецюк.

Мы старые нормы втрое перекроем. Товарищ! Иди на работу, как в бой! В тылу ты гордишься танкистом-героем, Пускай он на фронте гордится тобой!

БОИ ЗА ЖЛОБИН

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Спец. корр. ТАСС). Глубокой ночью на правый берег Днепра в стан врага, засевшего в Жлобине, пробрались отважные группы наших разведчиков, руководимые младшим лейтенантом Шматковым и Коваленко. Определив силы и местонахождение противника, разведчики вместе с группой бойцов под командой капитана Чистякова атаковали врага, посеяли в его стане панику.

Тем временем на берегу бойцы строили переправу. Под непрерывающимся минометным и артиллерийским огнем врага они везли плоты. Отлично действовал капитан Давенчик, проявивший много находчивости и изобретательности в сооружении переправы. Группа за группой бойцы подразделения майора Корамушко переправлялись на другой берег, тесня фашистских бандитов. Зенитчики — командир орудия Журавлев и дальномерщик Данишек — уничтожили два вражеских самолета, пытавшихся помешать переправе.

Ожесточенный бой разгорелся на западной окраине Жлобина. Наши артиллеристы подавили огневые точки врага, отрезав часть его войск от основных сил.

В Жлобине бойцы увидели

кровавые следы хозяйничанья фашистских варваров. Всюду торчат обгоревшие трубы. Большинство домов сожжено или разрушено. На улицах валяются имущество мирного населения, горы битой посуды из-под вина. Фашистские налетчики нянствовали, ограбив винные магазины.

С приходом в город Красной Армии из лесов возвращаются советские граждане. Колхозник Иван Иванович Соколовский и работница пекарни Надежда Григорьева Теганова рассказывают о диких бесчинствах фашистских извергов, насилиях над мирным населением.

В городе восстанавливается порядок. налаживается связь. Истребительный отряд очищает местность от замаскированных диверсантов.

В бою за Жлобин, как и в бою за Рогачев, Красной Армией захвачено большое количество пленных. Военнопленный Карл Дюпфер — бывший кельнер ресторана в Дрездене — признал, что его рота понесла огромные потери.

— Немногие из нас выходят живыми из боя, — сказал Карл Дюпфер. — С каждым днем нам, немецким солдатам, становится понятнее, что гитлеровские правители гонят нас на верную смерть.

Г. КРЫЛОВ.

Краснофлотец Иван Уложенко

ДЕЙСТВУЮЩИЙ ФЛОТ. (ТАСС). Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награжден орденом «Красное Знамя» старший краснофлотец миноносца Х. Краснознаменной Балтики тов. И. П. Уложенко.

... По сигналу боевой тревоги орудийный расчет занял свой пост. Был открыт огонь по двум вражеским миноносцам и вспомогательному крейсеру, перевозившему десантные войска. Противник потерял два миноносца. Вспомогательный крейсер был сильно поврежден

и скрылся за дымовой завесой.

Во время боя наводчик Уложенко был ранен осколком снаряда. От другого осколка воспламенилась мина, лежащая на палубе. Увидев это, тов. Уложенко выскочил из орудийной башни и вместе с комсомольцами — старшим краснофлотцем Александровым и старшиной второй статьи Карповым, также награжденными орденами «Красное Знамя», бросился к горевшей мине и выбросил ее за борт. Этим был предотвращен взрыв мины, грозивший кораблю тяжелыми повреждениями. Отважный боец пошел в судовой лазарет лишь после того, как миновала опасность.

Песня о танкисте Лукине

Не погаснет молодая зорька.
Танки мчатся в громе и в дыму.
Недругу лихому стало горько,
Близко смерть придвинулась к нему.

Припев:

Наплывает туча вражья.
Ей свинца дают сполна
Три танкиста экипажа
Лейтенанта Лукина,
Молодого, боевого,
Лейтенанта Лукина!

Бей, Лукин, врага горячей
сталью.
Ты прицел умеешь проверять.

Уж четыре вражеских танка стали
Факелами дымными пылать.

Припев.

Враг жесток, напропалую
прется.
Сто смертей он шлет в тебя
подряд.
Твой же танк не дрогнет,
не согнется,
Не отступит, не уйдет назад.

Припев.

Золотые руки сталь ковали. —
Ты иди и не плошай в бою,
Чтобы мощь твою враги
узнали,

О броню разбились бы твою.
Припев.

Так когда-то мы врагов косили
В белизне завьюженного дья.
Вражью силу сломит наша
сила —
Сталинская грозная броня.

Припев:

Наплывает туча вражья.
Ей свинца дают сполна
Три танкиста экипажа
Лейтенанта Лукина,
Молодого, боевого,
Лейтенанта Лукина!

А. МАЛЫШКО.

Сбор металлического лома в колхозах

Никита Иванович Маштаков работает заместителем председателя Линдовского сельпо. В эти дни, когда каждый патриот отдает все свои силы на защиту любимой Родины, тов. Маштаков побывал в колхозах,

в колхозных кузницах, из бесед с колхозниками узнал, где можно найти металлический лом. Только за неделю тов. Маштаков собрал и отправил на нужды промышленности 12,5 тонн лома.

Почин тов. Маштакова нашел горячую поддержку других продавцов сельпо Линдовского района. Работники Шубинского сельпо т.т. Першина, Шивяков, Торопов и др. за 15 дней собрали 36 тонн лома.

**За нашу родину и честь
Мы можем в жертву все принести!**

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 21 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. сообщил следующее.

Через корреспондента «Чикаго трибюн», а затем через свое радио немцы оповестили весь мир о том, что «огромные русские людские резервы и запасы вооружения истощены». Не нужно быть особенно большим военным специалистом, чтобы понять, насколько глупо и бездарно такого рода утверждение. В самом деле, людские резервы в каждой стране составляют определенный процент мужского боеспособного населения. Известно, что в СССР в три раза больше населения, чем в Германии. Если в СССР истощены все людские резервы, то сколько же бойцов, кроме болтливой бабы Геббельса, осталось в Германии? С другой стороны, если основные силы Красной Армии разгромлены, авиация, танки и артиллерия уничтожены, то что же помешало германским войскам вступить в назначенные Гитлером сроки в Москву, Ленинград и Киев? Ответ на это дает нам, между прочим, приказ начальника германской 18-й танковой дивизии генерал-майора Неринга. В этом приказе генерал Неринг пишет:

«Потери снаряжением, оружием и машинами, как это видно без дальнейших пояснений, необычайно велики и, несмотря на успешное продвижение, значительно превышают захваченные трофеи. Это положение или его продолжение в течение длительного времени нетерпимо, иначе мы напобеждаемся до своей собственной гибели».

Таков язык фактов, а факты, как говорят англичане, упрямы.

Начиная с 22 июля германское радио ежедневно сообщало об «огромном потоке» добровольцев из всех стран, которые рвутся, якобы, в бой против СССР. Но до сих пор немцы не сообщают о численности этих «добровольцев». Испанцы, как будто, снарядили «голубую дивизию». Вопрос не в названии, а в том, действительно ли это дивизия? На этот счет болтливые немцы упорно молчат. Потом немцы и их французские подголоски сообщили, что собираются «добровольцы» из Франции. Но и здесь с цифрами нам не повезло. Агент гестапо, ренегат Дорио и те, кто держат его за веревочку, продолжают хранить в величайшем секрете количество французских кретиннов, желающих положить голову за Гитлера. Молчат они потому, что всех этих «добровольцев» можно перечесть по пальцам одной, максимум обеих рук. Потом немцы возвестили, что едут «добровольцы» из Дании и из Норвегии. Еще десяток переряженных агентов гестапо под командой фельдфебеля Квислинга. Но если немцы воздерживаются от статистики, то финны не любят скрывать огромного прироста своих резервов. Сегодня мы услышали в финском радио, что уже 38 «добровольцев» приехали из Швеции в Финляндию.

Из этих данных видно, что «крестовый поход» всей Европы против СССР не что иное, как жалкий и смехотворный фарс. Гитлеру удастся привлечь некоторое количество мародеров из разных стран, оголтелых, продажных лядскнехтов, против кого угодно лишь бы в перспективе можно было пограбить чужое добро.

Но при чем тут крестовый поход? При чем тут Европа? Ряд сведений, получаемых из

Германии, Румынии, Италии, Финляндии, свидетельствует о крайне напряженных отношениях между так называемыми союзниками. Генерал Антоне-ску, состоящий на побегушках у любого немецкого лейтенанта, никак не может объяснить своим солдатам, почему им и собакам не разрешен вход в рестораны, где находятся немцы. Венгры и румыны давно уже передрались бы, если бы немецкие оккупанты не держали на цепи и тех, и других. Итальянский народ ненавидит поработивших их немцев и ждет не дожждется их разгрома, чтобы освободиться от этих «друзей». В то же время Муссолини, продавший свою страну немцам, делает вид, что он является равноправным союзником, хотя на самом деле он состоит в старших лакеях при дворе Гитлера. Финны, возлагающие все надежды на немецкую армию, видят, что им приходится расплачиваться за это собственной кровью. Что уже говорить о словаках, которых гонят, как было на убой.

Прошел только один месяц войны против СССР, а германская коалиция трещит по всем направлениям, в то время, как единый фронт в демократических государствах продолжает крепнуть и расти.

**

Отвечая на вопрос корреспондента американского телеграфного агентства «Интерконтинентал Ньюз» г-жи Росс о значении приезда в Москву г. Гавриловича, тов. Лозовский сказал:

«Приезд в Москву Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Югославии в СССР господина Гавриловича означает, что дипломатические отношения между СССР и Югославией полностью восстановлены».



Советские патриоты охраняют тыл от вражеских десантов.

На снимке: выдача оружия в Н-ском истребительном батальоне. В 1-м ряду (справа налево) бойцы комсомольцы А. С. Фетисов, В. П. Борудкин и фельдшер С. С. Филиппов.

Ребятам из школы № 11

Письмо из армии

Дорогие!

Шлем вам свой большевистский—красноармейский привет и одновременно шлем вам свой скромный подарок—гитару, которую мы приобрели сообща.

Уезжая на фронт, мы все горим желанием и стремлением никогда не быть побежденными и уверены в том, что фашисты будут разгромлены.

Мы будем защищать священные рубежи страны Советов, оберегать мирный труд нашего народа. Учитесь только на «отлично». Будьте бдительны, помогайте взрослым в борьбе со всякими спекулянтами, паникерами и шпионами. Повседневно занимайтесь физкультурой, сдавайте нормы на значки ГТО, ПВХО, ГСО.

Мы надеемся, что скоро встретимся с вами и побеседуем более обстоятельно.

Будьте здоровы!

По поручению добровольцев—коммунистов: Г. ЗИМИН, В. БЕЛКИН, М. ОФИЦЕРОВ, П. ФАДЕЕВ, В. СЕРГЕЕВ, П. КОЛПОВСКИЙ, В. КИРИЛОВ и другие.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 21 на 22 июля

В 22 часа 10 минут 21 июля немецкие самолеты в количестве более 200 сделали попытку массового налета на Москву. Налет надо считать провалившимся. Заградительные отряды нашей авиации не допустили основные силы немецких самолетов к Москве. Через заградительные отряды в Москве прорвались лишь отдельные самолеты противника. В городе возникло несколько пожаров жилых зданий. Имеется небольшое количество убитых и раненых. Ни один из военных объектов не пострадал.

Нашей ночной авиацией и огнем зенитных батарей по неполным данным сбито 17 немецких самолетов. Воздушная тревога продолжалась 5 с половиной часов.

На трудовом фронте

Колхозники и колхозницы Савастлейской сельхозартели им. Ворошилова, как никогда самоотверженно работают на трудовом фронте. Они хорошо понимают, что каждый выращенный центнер хлеба—удар по врагу.

На полях зреют превосходные хлеба. Колхозники берут обязательства убрать урожай в сжатые сроки и до единого колоса. Бригады приводят в порядок уборочные машины, инвентарь, готовят тару, складские помещения.

Успешно идут работы по заготовке кормов. На 18 июля в колхозе скошено травы более 250 гектаров. Сено с этой площади хорошо застоговано.

Аккуратно выполняется план сенопоставок. На государственные склады колхоз вывез 13 тонн лучшего сена.

Савастлейские колхозники решили закончить сенокос до уборки зерновых культур.

И. ЗАХАРОВ,
В. ТУРОВ.

Мы за отчизну нашу встали грудью.
В труде куется Родины броня.
Мы у станков стоим, как у орудий,
Мы в цехе, как на линии огня.

Не поживиться врагу нашим добром!

Почти два года озверелые фашистские орды ведут преступную, грабительскую войну.

Им удалось захватить и пограбить ряд европейских стран. Везде, куда проникали фашистские разбойники, начинался беспримерный грабеж. Гитлеровские бандиты захватывали фабрики, заводы, целые промышленные районы. Превратив рабочих и крестьян завоеванных государств в бесправных рабов, они заставляют их работать на кровавый фашизм, несущий народам новые бедствия и разрушения.

Окончательно потеряв голову, фашистские разбойники напали на СССР. Они хотят поработать наш народ, поживиться за счет богатств нашей родины. Товарищ Сталин, выступая 3 июля по радио, сказал,

что враг «ставит своей целью захват наших земель, полных нашим потом, захват нашего хлеба и нашей нефти, добытых нашим трудом».

Двадцатилетний героический труд миллионов советских людей превратил нашу некогда отсталую страну в цветущее, богатейшее государство. Все, что построено, добыто, создано в СССР,—результат упорного, самоотверженного труда народа и принадлежит народу. Каждый кирпич в советском городе—наш! Каждый колос в колхозном поле—наш! Каждая капля нефти, каждый килограмм металла—наши!

Не для того мы завоевывали счастливую жизнь, умножали богатства своей родины, чтобы нашим добром поживился злейший враг человечества!

Когда в 1918 году германские генералы повели свои полчища на Страну Советов, великий Ленин писал в воззвании Совнаркома: «...всеми силами воспрепятствовать врагу воспользоваться аппаратом путей сообщения; при отступлении уничтожать пути, взрывать и сжигать железнодорожные здания; весь подвижной состав—вагоны и паровозы—немедленно направлять на восток, в глубь страны... Все хлебные и вообще продовольственные запасы, а равно всякое ценное имущество, которым грозит опасность попасть в руки врага, должны подвергаться безусловному уничтожению...».

Главарь разбойничьей банды Гитлер и его подручные протягивают теперь свои кровавые лапы к нашим богатствам. Они вероломно напали на СССР. Воспользовавшись тем, что советским войскам нужно было еще отоблаживаться и придвинуться к границе, немецко-фашистские войска захватили часть

нашей земли. Героически бьется с врагом Красная Армия. Лучшие вражеские дивизии, лучшие части вражеской авиации пали под ударами Красной Армии. Только за первые 12 дней войны немецко-фашистские войска потеряли 700 тысяч убитыми и ранеными. Но враг вводит в действие новые силы и продолжает лезть вперед.

Задача советских патриотов при вынужденном отходе частей Красной Армии состоит в том, чтобы враг в оставленных нами районах находил лишь голую землю. Необходимо угощать весь подвижной железнодорожный состав, не оставляя врагу ни одного паровоза, ни одного вагона. Каждый советский патриот обязан в своей борьбе против немецко-фашистских захватчиков следовать указанию товарища Сталина: «...не оставлять противнику ни килограмма хлеба, ни литра горючего». Весь скот колхозники должны угощать, а хлеб—сдавать государству; хлеб этот

вывозится в тыловые районы и там сохраняется.

В борьбе за правое дело мы не должны звать ни колебания, ни жалости. Все, что захватывает враг, может быть им обращено против нас. Вот почему в районах, временно захваченных врагом, надо со всей решимостью выполнять требования товарища Сталина: «Все ценное имущество, в том числе цветные металлы, хлеб и горючее, которое не может быть вывезено, должно безусловно уничтожаться». В районах, которые занял враг, надо взрывать мосты и дороги, разрушать телефонную и телеграфную связь, жечь леса, склады, обозы.

Не видать фашистским грабителям ни крошки нашего хлеба! Не будет в баках вражеских самолетов ни капли нашего бензина! Не укрыться фашистским волкам в наших лесах! Моря пламени преградят дорогу врагу. Фашистская гадина будет раздавлена и уничтожена.

И. РОТИН.

Славные дела

Стахановцы и ударники склада готовых изделий полны пламенного стремления как можно лучше помочь доблестной Красной Армии в ее великой и правой борьбе против ненавистных гитлеровских банд. С каждым днем это стремление облекается в новые конкретные дела.

Дружно работает на погрузке готовой продукции бригада тов. Лобанова. В условиях мирного времени эта бригада считалась одной из лучших на складе. В военное время бригада трудится еще более производительнее, изо дня в день перевыполняя задание.

На ручной погрузке прекрасно работают бригады, руководимые стахановцами т.т. Сысуевым и Савуковым. Соревнуясь между собой, эти бригады достигают высокой производительности труда, не допуская ни одной минуты лишнего простоя вагонов НКПС под погрузкой.

По военному трудятся бригады на механизированной погрузке. Здесь наилучших показателей добивается бригада тов. Якушина. Нередко свое задание она выполняет до 160 процентов.

Весть о назначении нашего вождя товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР встречена коллективом с исключительной радостью.

— Сталин—наше знамя. Великий Сталин приведет наш народ к окончательной победе над ненавистным фашизмом,— заявляют стахановцы.

Бригада и стахановцы обещают товарищу Сталину работать с утроенной энергией, этим самым помогая Красной Армии ускорить разгром гитлеровской банды.

Рабочий П. Зайцев.

За высокий урожай

Дни великой освободительной войны колхозники Старо-Мамлейской сельхозартели им. Буденного ознаменовывают проявлением массового трудового героизма.

Большинство колхозников, участвующих в сенокосе, перевыполняет производственные задания. К 20 июля в сельхозартели уже скошено более 130 га травы (60 процентов к плану). Женщины с большим успехом заменяют мужчин, ушедших сражаться с фашистами. Например, колхозница А. С. Гуляева, работая косцом, дает полторы нормы в день.

Широко развернулись полевые работы. Усилилась забота об уходе за посевами. Закончена прополка проса на площади 35 га.

Единое стремление колхозников—убрать новый урожай вовремя и без потерь. Все машины, весь сельскохозяйственный инвентарь готовится к уборочной. В производственных планах особое внимание уделяется правильной расстановке рабочей силы, использованию женщин и подростков в колхозном производстве.

И. КОШЕЛЕВ, счетовод
Старо-Мамлейского колхоза
им. Буденного.

Производство расширяется

Работать в тылу по-стахановски, самоотверженно, чтобы ковать победу на фронте! Этим стремлением живет с первого дня войны весь коллектив артели «Красное знамя». Каждый работник старается еще и еще раз осмыслить свое место и роль в великом патриотическом движении советского народа.

Артель успешно выполняет задание. План первого полугодия по выпуску продукции в отпускных цехах выполнен на 107,3 проц. Значительно перевыполняется задание в текущем месяце.

Недавно коллектив артели провозжал на фронт передовиков производства т.т. В. Ф. Белоусова, М. Ф. Маслихина, И. В. Шыкина. Уезжающим на фронт товарищам работающие дали обещание высокопроизводительно трудиться на производстве.

Расширяется производство из местных ресурсов. В частности, артелью налаживается производство мыла, колесной мази, организуется реставрация обуви и ремонт упряжи.

Разгорается огонь социалистического соревнования в артели им. 1 мая. Задание за первое полугодие артелью выполнено на 123,3 проц., выпущено продукции на 297.410 рублей. Замечательные образцы стахановской работы показывают женщины т.т. Егорова, Захарова, Носкова, Купцова, Гусева, которые ежедневно выполняют нормы до 200 проц.

М. СИЗОВ.

Патриотический под'ем

21 июля состоялся митинг работников райсовета и его отделов, посвященный Указу Президиума Верховного Совета СССР о назначении товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны.

Это назначение вызвало среди служащих новый патриотический под'ем. Под руководством Иосифа Виссарионовича Сталина,—заявили работники райсовета,—Красная Армия и весь советский народ навсегда расправятся с германским фашизмом.

З. ОВЧИННИКОВ.

Балканы—коллония Гитлера

Американская газета «Пост-меридиэн» опубликовала новую статью американского журналиста Ковача, недавно вернувшегося с Балкан.

В Румынии и Венгрии, пишет он, все усиливается беспоконие, увеличивается подпольная деятельность и саботаж против нацистского господства. Румынская армия состоит в основном из мелких землевладельцев, которые покинули свои поля еще в 1938 году и с тех пор не могут вернуться домой. Забросив хозяйства, они вынуждены копать окопы для немцев и воевать с пустыми желудками, так как интенданты и офицеры вкрадут деньги, предназначенные для снабжения солдат.

Жалкое положение румынских войск находится в полном контрасте с условиями жизни германских солдат, которые хорошо упитаны и одеты. Они пользуются румынским продовольствием и материалами, что еще более усиливает недовольство румын. Румынские офицеры постоянно подвергаются унижениям со стороны высокомерных немцев. Вся румынская армия знает, что немцы используют румын в качестве пушечного мяса. Румынский солдат отказывается воевать. Гражданское население также весьма озлоблено, особенно женщины, которые с ужасом думают о предстоящей голодной зиме. Не удивительно, что при таких условиях

ИДУТ КРАСНЫЕ ОБОЗЫ



В ответ на подлое нападение гитлеровских бандитов, колхозники Петрокаменского района Свердловской области организовали красные обозы. 700 подвод зерна старого урожая досрочно сданы государству в счет хлебопоставок этого года.

На снимке: красный обоз колхоза «Красный партизан».

РАБОТАТЬ ЗА ДВОИХ, ЗА ТРОИХ

Коллектив второго Кулебакского торфоучастка повышает темпы добычи, сушки и уборки торфа. Задание по всем видам работ участком ежедневно выполняется и перевыполняется.

С особым упорством борется за перевыполнение плана передовая бригада, руководимая стахановцем тов. Вершинным. Некоторые товарищи из бригады ушли на фронт, они сейчас героически защищают нашу родину. Уехали на-днях на фронт лучшие стахановцы орденоносцы тов. Табуяков и тов. Шестопалов. Но бригада при меньшем количестве карьерщиков успешно выполняет план.

—Работать за двоих, троих, дать нашей любимой родине больше топлива,—таково твер-

дое решение всего коллектива участка.

Сейчас в бригадах оживленно обсуждается Указ о назначении товарища Сталина на пост Народного Комиссара Обороны СССР. Бригадир гидроэлеваторщиков тов. Кочетков на собрании своей бригады сказал:

— Назначение товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР еще более укрепляет нашу уверенность в том, что кровавый фашизм будет уничтожен. С именем Сталина мы разбили всех врагов в тяжелые годы гражданской войны. Товарищ Сталин приведет наш народ к полному разгрому фашистских людоедов.

В. ЧЕРНЫШЕВ.

Будем зорко охранять железнодорожные пути

С большим удовлетворением работники и домохозяйки ст. Степурино встретили сообщение о соглашении между советским и английским правительствами о совместных действиях в войне против Германии.

Пенсионер М. И. Разуваев на митинге заявил:—«Соглашение двух великих держав большое историческое событие в

международной политике. Народы Советского Союза и Великобритании уверены в своей победе над врагом».

В единодушно принятой резолюции коллектив рабочих станции обязался работать еще лучше, зорко охранять железнодорожные пути.

Н. ПИСКУНОВ.

В НАРКОМПРОСЕ РСФСР

Народный комиссар просвещения РСФСР тов. В. П. Потемкин обратился ко всем заведующим краевыми и областными отделами народного образования и наркомам просвещения АССР с письмом, в котором предлагает им совместно с местными комитетами комсомола и советами Осоавиахима организовать в летний период с учащимися 7-х—10-х классов занятия по военной подготовке и военно-санитарному делу.

Основной задачей этой подготовки является практическое изучение противовоздушной обороны, военно-санитарного дела (для девушек), стрелкового дела (для юношей) и строевой подготовки. Военная подготовка производится в объеме норм ПВХО, ГСО и «ворошиловского стрелка» 1-й ступени (или детских норм, в зависимости от возраста).

В первую очередь необходимо обеспечить изучение всеми учащимися противовоздушной обороны и ознакомить их с устройством простейших укрытий полевого типа (щелей).

Занятия с учащимися, выехавшими в лагеря и колхозы, должны проводиться на месте, в сформированных уже бригадах школьников. Эти бригады могут включаться и в отряды, организованные Осоавиахимом в колхозах, совхозах и на предприятиях.

К проведению занятий по военной подготовке должны быть привлечены военные руководители, преподаватели физкультуры, учителя—командиры запаса и учащиеся старших классов—активисты оборонной работы.

С учащимися, остающимися в городе, занятия по военной подготовке и военно-санитарному делу следует организовать непосредственно в школах.

ПОХОД В ПРОТИВОГАЗАХ

Усиленно готовятся к противовоздушной и противохимической обороне работники отдела связи. Проведено 6 занятий кружка ПВХО. Недавно под руководством инструктора тов. Сенина проведен в противогасах 5-километровый поход, в котором участвовало 16 человек. В этом походе особенно отличились т.т. Ивановская, Давыдова, Нучков и др.

А. ШТЫРОВ.

Отв. редактор

И. ТАРАСОВ.

Коллектив ансамбля симфонического оркестра Дома культуры с прискорбием извещает о преждевременной смерти члена коллектива Виктора Александровича ЛОБАНОВА, последовавшей 21 июля и выражает свое соболезнование семье Лобановых.

23 ЛЕТНИЙ ТЕАТР
июля ПЯТЫЙ ОКЕАН
кино Нач. в 5 и 10 ч. вечера.